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lotopikn avadpoun tng pebodou Simplex
* O G. Danzting avakaAurtel tnv pebodo to 1947

* TNV XELPOTEPN TIEPLITTWON ATIOLTEL EKOETLKO XpOVO

Big-O Complexity
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Complexity classes Big-Oh defined

» complexity class : A category of algorithm efficiency based on the e Big-Oh is about finding an asymptotic upper bound.
algorithm's relationship to the input size \.

e Formal definition of Big-Oh:

Class Big-Oh If you double A, ... Example AN) = O(g(N)), if there exists positive constants ¢, N, such that
constant 0(1) unchanged 10ms M) < N § N SN
<C- = .
logarithmic O(log, N) increases slightly 175ms AiN) = c- g(N) fora -0
linear oN) doubles 37 sec = We are cc:-ncernF-Td with how
log-linear O(Nlog, N) | slightly more than doubles | 6 sec fgrows when Nis large. T(n)
quadratic O(M\?) quadruples 1 min 42 sec * not 'I:Iof:cemeci "":"“tl;f t et g @)/
cubic O(M2) multiplies by 8 55 min sma or constantfactors / f(n)
/
" " f-f’
exponential o(2m) multiplies drastically 5 * 10¢1 years * Lingo: "f{N) grows g -
no faster than g(N)." /] L
S g (n)
e i
' no n



lotopikny avadpoun tng pebBodou Simplex (ouv)

* To 1979 o L. Khachiyan avakaAUTtel moAuwvuuLkO akyoplBuo.

* Kakn apBuntikn cupmeptdpopd Kat arnodoon XpOvou oTnv PECN TIEPLTTTWON.
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* To 1984 o N. Karmakar avakaAuTtel moAuwvupiké alydplBuo [
UE KA armodoon xpOvou otnv PECN TEpLTTWOoN. “ : Yo
] L
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Kavovikr popdn tou mipoBAnuatocg I.11.
Avtikelpgeviki cuvaptnon: Na BeAtiotomownOei (peylotomonBel ) ehayiotomonBel):
optimize z= f (X)=¢X +C,X, +...+ C X,

YTO TOoUG TTEPLOPLOHOUG:

a X, +oapX, + o+ X, {S’:’Z} b1
X, + ayX, + o+ X (<=2} b,
anX + anX, + -+ a,x, (=2} b,
Kat X, >0, j=12,.n
Ta a;,b,¢;, 1=1,2,....,m, J=1,2,...,n umoBstoupe Nwg ivat yvwoTeg otabepec.

OewpPOUE TIWG YLt KABE Eva TIEPLOPLOPO PTIOPEL VO LOXUEL JOVO pia OO TLG OXECELG <, =,> .



Kavovikr popdn tou mipoBAnuatocg I.11.

Mpoc xdplv tnC tutoroinong tng dtadikaoiog emiluong, n alyeBplkn avarapaotoon tou
XWPOU TwV AUCEWV TIPOBANUATWY YPAUHLKOU TIPOYPOUHATIONOU €LVOL KOTOOKEUOOUEVN UTIO TLG

g&nc 600 ouvoOnKec:

» OMol oL teploplopot (pe e§aipeon Twv TEPLOPLOPWY N - ApvNTIKOTNTAG) €lval LodTnTeg e

bn - apvntiko 6€€L0 PENOG.
»> OAeg oL peTaPAnTEG €lval pn - 0PVNTLKEG.

H popdn mou AapPavel ormowodnmote mpoPAnua .M. peta tnv €mPoAn twv TaApATIOVW

ouvOnKWwv, KoAsital kavovik popdr fi tutomoinpévn (standard form).



MeTOTPOTIN AVIOOTNTWVY OE LOOTNTEC

MpokelEVOU oL TIEPLOpLOpOl va avaxBouv Oe LOOTNTEG, ELOAYOVTOL VEEG HN-OPVNTLKEG
HeTABANTEG oL TtepLOWPLEG peTAPANTES.

Evag TEPLOPLOPOG aVIoOTNTAG TNG HopdAg <
a X +a,X +---+a X <b,

In"n

UETATPETETAL OE LOOTNTA HE ML Pn-apvnTikny TeplBwpla  petaBAnty s, otnv  oroia

avapepopaote pe tnv ovouaocia xahapn petapAntn (slack variable):

a, X +a,X +---+ax +s=b, s>0
Ma Topddelypa, o TEPLOPLOPOG - avicotnta 3X, +4X, <12 eival wooduvapog pe tnv €€Nng
lootnta:

3X, +4x,+s=12, s>0



MeTOTPOTIN AVIOOTNTWVY OE LOOTNTEC

Evag meploplopdg tng popdng >

a, X +a,X, +---+a X >h,

in%n
UETATPETETAL O€ LOOTNTA PE TNV adaipeon plag pn-apvntkng mepltbwplag petaBAntng s, tnv
nAsovacpatikn petapAntni (surplus variable):

a X +a,X, +---+a x —s=b, s>0
Ma mapddelypa, o mepLOpLopOG-aviooTnTa X, +4X, +6X;, >24 eival oodlvapog pe tnv €§Ag¢
Llootntq,

X, +4X, +6X;, —s=24, s2>0



MeTOTPOTIN AVIOOTNTWVY OE LOOTNTEC

ETtituyxdvoupe to 6€€L0 peéog va eival pn-apvntiko, moAAamiaotalovrag Kot TG 2 TTAEUPEG JE (-
1), orote aTo elval anapaltnro.
MNapadeiypotog xapLv, o TEPLOPLOHOG

—X; +3X, —4X, <-13
glval LoodUVaPOG PE TNV LOOTNTA

—X, +3X, —4X,+5s=-13, s>0,

TIOU PE TN OELpA TNG, adoL oA armAactaotel pe (-1) maipvel tnv teAkn Tng popdn

X, —3X, +4X, —s=13,

OTIOU £XEL TPOKUYPEL Eva HN-apvNTLIKO S€§LO HEAOG, OTIWG NTAV ETWOUHNTO.



MetaBANTEG xwplig IPpOCNUO

Av plo petaBAnt pmopel va AapBdvel omoiwadnmote Tmpaypatiky T (Betikn, pndév n
apvntikn) tnv ekppdlovpe wg Stadopd SVo BeTIkwY PeTABANTWVY.

Mo mapadelypa, o TEPLOPLopOg 25X, + 2X, + X, =200 omou X, Sev €xeL KaBopLopEvo TIPOCNO,
UETOTPETIETAL OTOV 25X, + 2X, + X; — X; =200 pe X3 =X; — X3, OT0U X5, X; 2 0.
+ - ! + ' i ' - +
Av X; >0 kat X; =0, téte n X; avurpoowrnevel éNewppa, aAAwg av X, >0 kal X; =0,
TOTE N X; QVIUTPOOWTIEVEL TTAEOvVaopa. H AUon tou mipoBAnuatog e pTopel va TTapeL BETLKEG

TIEG YLOLTLG X, KAl X3 TAUTOXPOVA.



Kavovikr popdn tou mipoBAnuatocg I.11.

To povtedo tou yevikoU TipoBAnuatog I.M. otnv Kavovikr tou popdrn uto popdn TVAKWY

ypadetal:

max (qmin) z=f (x)=c'x

Ax=b, (bx0)

x>0



OpLlopol Twv Avogwv tou TIpoBANuaATOG:

» NOon tou mpoPAnuatog .M. kaAeital kaBe AVon tou cuotiuatog, dnAadn kabe dtavuoua

X = (X, X;,..., X, ) TIOU LKQVOTIOLEL TO GUOTNUA AUTO.

» Avvartn n epwkti AOon tou mpoPAnpatog .M. kaAeital k&Bs AVon TOou CuUCTAUATOG TIOU

LKOVOTIOLEL TOUG TIEPLOPLOHOUG PN-0PVNTIKOTNTAG.

»> BéAtiotn ekt AVon tou mpoPAnpatog .M. kaleitar kaBe edikty AVon autou ToOU

BEATLOTOTOLEL TNV OVTLKELUEVIKN) CUVAPTNON TOU TIPOBARPATOG.

max (min) z= f(x)=c'x

Ax=b. (b20)

x>0



Baon tou cuoTtnuaTog TWV TEPLOPLOUWY

2e éva oUVOAO amd M €flOWOELG PE N PETOPANTEG (m < n), av Bécoupe

(n—m) pveTaBAnTEG loeg pe TO pNdEV Kal OTn OCUVEXELX AUCOUUE TG m

£ELOWOELG YLO TIG EVATIOPEIVOOEG M PETABANTEG, TOTE N AUCN TIOU TIPOKUTITEL,

av €lval Jovadikn, aVTLOTOLXEL OE AKPOTATO ONUELO TOU XWPOU TwV AUCEWV.



Baowkeg kat un Paotkeg HeTaBANTEG

O tetpaywvikoc MXM mivakoc mou mpokUTTEL artd Tov A Kol €XeL M
YPOPULKA ave§aptnTteg oTNAEG KaAEitaL Baon Tou cuoTnuUaTog Kot Ba

oupPBoAiletal pe B.

OL m petaPAnteg TOU QVILOTOLXOUV OTL( OTNAeg piag Paong B
kaAouvtal Baotkég (1 e€aptnuéveg) MetaPAntég wg mpog tn Paon

auTh.

OL UTIOAOLTTEG (n—m) HETAPANTEG TIOU OWVTLOTOLXOUV OTLG (n—m)

otnAeg tou A tou dev meplhapfavovtal otn Bfacn B kaAouvtal Hn

Baowég () aveaptnteg) HeTaBANTEG WG TIpoG TN BAon aUTA.



Baolkec AUOELC

Baown (edikt) AVon evOog cuoTNUATOC YPAUULKWY aAYERPLKWY EELOWOEWY wq‘
mpo¢ pia Bdaon B, kaAeital pia (edikty) AVon autou, n otola €xeL TO OAEG TIG
Baolkeg yetafAnTéC wg Tipog tn Baon autn dtadopeg tou undevog (BeTIKEG) Kal
OAEG TG pn Baoikeg peTafAnteG Loeg Ue To PNbdEv.

EkpuAicpévn Baoikn (edpwktr) Abon evog cuoTAPATOS M YPAUULKWY aAyeBpLKwWY
e€lowoswyv, KaAeital kaBe Baowkn (ediktr)) AVoON TOU CUCTAPOTOG OTNV OTIolA Ui

N neploootepeq Paokeg PeTaBAnTEC €xouv undevikn twn, 6nAadn kabe Baotkn

(edpktn)) Abon mou €xeL Alyotepeg artd m petaPfAntég Sladopeg tou undevog

(OeTIKEG) KL TLG UTIOAOLTTEG LOEG E TO PUNbEV.



Baowa Oewpniuata

Oewpnpa 1: O aplBuog Twv Packwyv ePKTWY AVCEWV €VOG CUOTNHATOG YPOUULKWY

aAyeBplkwv e§lOWOEWV Elval TIETIEPACHUEVOG.

Oewpnpa 2: H avtikelpevikn ocuvaptnon evog poPAnuatog I.M. AapBavel tn BEATiotn

TN TNG OE OKPOLO ONUELO TOU KUPTOU CUVOAOU TWV EPLKTWV AUCEWV.



BaoLkeg AUCELG
+  Baowd (edwrr) Aion evdg ouotrhpatog ypappikwy ahyefpkiv sflowoswy wg
npog pia Baon B, kaAeltar pla (ediktd) Avon autol, n omola £xel 10 GAES TIC
Baowkég petaPAnteg we mpog T Bacn autr Siadopeg Tou pndevoe (BeTkég) kat

OAeg TG pn Paoikég petapAntég loeg pe to pndév

[ 7 °
*  Exdulopévn Baoikn (edwrr) Abon evog ouoTripatog m ypappikiy alyeBpuaiv
e€lowoewy, kakeital kaBs Paowkr (edikrr) Abon tou cuctripatog otnv onola pia
]

TEPLOTOTEPES Baoikéc PETaBANTEC Exouv pndevikn Twir, dnAadn kabe Baowi

(edpucry) Abon mou éxer Awyotepeg and m petaPAntég Sadopeg tou undevog
(Betikéc) kat T1g uTIGAOLNEG loeg pe To unbév.

* OL TIEPLOPLOPOL UETATPETIOVTAL OE LOOTNTEG KAL TO GUVOAO TWV
ePLKTWV AUCEWV €lval OAEG PN APVNTLKEG AUCELG TOU CUCTHHOTOG
TWV M €§LOWOEWV PE TIG N PeTAPANTEG OTIOU M < N

* [poobloplloupe TG Baolkeg EPLKTEG AUCELG TOU TIAPATIAVW
OoUOTAPATOG.

* EmilAeyoupe TNV Baoikn ekt Auon TTou BEATIOTOTIOLEL TNV
QVTLKELUEVLK) cUVAPTNON.



O AAyoplBuog Simplex

MpoBAnua peylotomnoinong

* BApa 1° : YroAoyiloupe pLa apxikn Auon xg €TAeyovtag tnv
Baon B amo tic otnAeg tou tiivaka A Kat yia tnv Avon autn, Tthv
TLUN TNG AVTIKELPEVIKAG oUVAPTNONG.

Kavovikr) popdr tou mipofAqparog 1. Metatporl avicoTTwy OE LOOTITES

Kavovikr) popodn tou mipoBAnpatog I.M.

MeTatporr) aviooTATwyY 0& LoOTNTEC MetapAntéc xwplic npdonuo
H

éxes mpoxiies v prr e Befd phos, deeac e evedu g



O AAy6plBuog Simplex (ouv)

* BQua 2° : Exdpdaloupe ta dtavuopata Tou Tivaka A tou Sev
avVKOuV oTtnV Bacn, cuvaptnoeL Twv OLOVUCUATWY TNG BAoNG Kal
UTIOAOYL{OUE TLG AVTLOTOLXEG TTIOOOTNTEG Y ETO0L WOTE a; = BYy;
(6nAadn ta Slavuopota pe oToEla Y, = B_laj)

Bdon TOU CUOTHHOTOG TWV TIEPLOPLOHWY

voho ané m eflowoelg e n petaphntég (m <"). av Bécoupe



O AAy6plBuog Simplex (ouv)

* Bipa 3° : YrioAoyi{oupE TIG TIHEG Z; yLol Ta SLavUopaTa EKTOG

Baong kavovtag xpnon tnNg OxXeong z; = cgyj



O AAy6plBuog Simplex (ouv)

* BApa 4° : Yrioloyiloupe Tig moootnteg z; — ¢;. Alakpivoupe duo
TIEPLITTWOELC:
A. Avyla 0Aa Ta j LoxueL otL z; — ¢j = 0, tote Exoupe BeAtiotn
AUon
B. Av éva ) meploootepa zj — ¢; < 0, emléyoupe 10 pn Baoiko

Sdtavuopa a; va eLoeENBeL otnv Baon edappoloviag To KPLTHPLO
C, —Z; =min{z; —¢;|z; —¢c; <0
k ] i { ] Jl ] ] }



O AAy6plBuog Simplex (ouv)

* Bipa 5°:
A. Av OAa ta y; < 0, TOTE UTTAPXEL pLa pun dpaypevn Avon.

B. Av &va touhayilotov y; > 0, etildeyoupe to Stavuopa b, Tou Ba
gykataleld el tnv Baon, cuPdwvA PE TO KPLTNPLO:

Xb, . | Xb,
0 = — = min , Vij > 0

Yrj L Urj
Mn ¢paypévn AUon: Otav oL TWHEG TwV PeTaBAnTwy ptopouv va avénbouv armepLoplota,
Xwpig va TtapafLafouv KATIOLOV Ao Toug TiEpLoplopous. AnAadn o xwpog Twv AVoEWV
glvaL pn ppaypEVog POoG TOUAQ)LoTOV pLla katevBuvon.




O AAy6plBuog Simplex (ouv)

* BApa 6° : Yrioloyiloupe
A. tnv vea Baon B avtikaBiotwvrtag ta Stavuopata b, PE TO pn-Paoiko
davuopa ay
B. Tn véa Baolkn bkt AUon ATIO TG OXEOCELC
Xg; = Xgi- xBrﬂvLa i =12,..,mkaLi #r

Yrj g
—~ T
XBr = .

rj

C. TG VEEG TIHEG TWV Y;j, Z; — Cj KAL Z




O AAy6plBuog Simplex (ouv)

* Emlotpedoupe oto 2° Brua kat emovolapfavouus Ty
Stadikaotia.



Mapadelyua

AVTIKELHEVIKA cuvaptnon:
max zZ = X1+2*XZ+3*X3

YTO TV MEPLOPLOHWV:
X1+2*X2+X3 S40
X1 + X9 + X3 = 30

X1,X9,X3 =0



Napadelyua (Brua 1°)

* METATPOTIN OE KAVOVLKN Hopdn
AVTIKELHEVLKN cuvaptnon:

maxz = x; +2*x, +3*xx3+0x*s;

YTO TWV TEPLOPLOHWV:
X1+2*X2+X3+51=4‘O
X1 + X9 + X3 = 30

X1,X5,X3,81 =0

0 AlyopBpog Simplex
NpéBANMa peviotonoinong

* Bipa 1° : Ynoloyiloupe pia apyikr Abon xp emihéyovtag tTnv

Bdon B amno tig otiAeg tou Mivaka A kal yia thv AUon auth, Tnv
TUIR TNG QVTIKELPEVIKIG CUVAPTNONG,

1 2 1 1
1 1 10

| e=[l] a=[] a=[]

27




Napadelyua (Brua 1°)

EriiAéyoupe wg apytkn Bacn ta SLavUoOTO aq KOL dy.
1 1
1 0F
H apxtkr) AUoN TIPOKUTITEL ATTIO TNV ETIIAUCN TOU CUOTNHOTOG

_ 1 17[*17] _ 140 X11_ 30
Bxp = b~ [1 o] [SJ = [30 ” [SJ_ [10
2JUVETIWG N Avon eival [x4, X5, X3,51] = [30,0,0,10] ko n
avtik. ouvaptnon z=1*30+2*x0+3*x0+ 0+ 10 = 30.

Omnote B =

H apxikn ebwtr Avon sivat x;, = [30,10]T

0 AlyopBpog Simplex
NpéBANMa peviotonoinong

* Bipa 1° : Ynoloyiloupe pia apyikr Abon xp emihéyovtag tTnv
Bdon B amno tig otiAeg tou Mivaka A kal yia thv AUon auth, Tnv
TUIR TNG QVTIKELPEVIKIG CUVAPTNONG,

SRR
a=[] a=[ a=[] =]
-0

28




Napadewypa (BAua 2°

By, -y,

Bys; = y;3

0 AhyopiBpog Simplex (ouv)

* Bipa 2° : Ekbpdloupe Ta Saviopata Tou Mivaka A rmou dev
avikouv oTnv BAon, CUVAPTACEL TwV SLaVUCHATWY TN BAonG Kal
urtohoyifoupe Tig avtiotolyeg Moodtnteg y; £T0L WOTe a; = By;
(8nAadn ta aviopata pe otoela y;j = B“luf-)



O AlyopiBpog Simplex (ouv)

* Brjpa 3° : Yriohoy{{oupe Tig TIHES Z; yia Ta Slavioparta eKTOg

. . T
Bdong kdvovtag xprion g oxEong zj = c

Napadeypa (BAua 3°)

* ATO Tov TUTIO Zj = cgyj Kot AOyw Tou OTL N Bdaon aroteAeital T
X1 KOL Sq

X1+2*XZ+3*X3+O*S]_ Cb=[1,O]T
* ATO 10 2° BApa EEpoupE:

1 T
L o ELEE g 1 S | I
Cp = [11 O]T Cp = [11 O]T



Napadelyua (Brua 4°)

* YrtoAoyi{oupe TIG TOCOTNTEG Zj — C;
.ZZ_C2:1_2:_1<0
.Z3_C3:1_3:_2<0

* To Stavuopa a3z ELOEPXETAL OTNV Baon

O AlyopiBpog Simplex (ouv)

* Bipa 4° : Yriohoyl{oupe Tig oodtnteg z; — ¢;j. Alakplvoupe 8uo
TEPLITTWOELG:
A Av yla 6ha Ta J LoxVEL 6TLZ; — ¢; = 0, ToTE éxoupe BEATIOTN
jon
B. Av éva i nepogotepa z; — ¢; < 0, emhéyoupe to pn Pooko
Qvuopa ay va eLoENBEL aTnv Bdaon ebappdloviag To KPLTHpLO
zp = mfin{zj —¢jlzj — ¢; < 0}

LN



0 AhyopiBpog Simplex (ouv)

* Bipa 5°:
A. Av6ha ta yy = 0, T6Te uTIdpXeL P PN ppaypévn A

B. Avéva rcu?\r::chno y E,m?\svoups 1o Sidvuopa b, Mou Ba

eipeL v Pao ud> a pe

r
4 4 O EYKUTAAS \ThpLo
. . b,
9:—: mm{—’ yij >
Yrj
Mn dp évi 2 OTaV OL TIEG T ANTUWVY L v va auEnBolv anepoploTa,
Awp KaMowov arnd toug MepLopLo

V2 = [ﬂ V3 = [(1)] xp = [30,10]"

* YrtoAoyiloupe molo dtavuopa Ba dwoel tnv B€on Tou oTo a4

cuudwva PE To KpLTnpLo 6 = Zhr — m_in{ y Vij > O}
Yrj l Yrj

b i 2 2) = (22,2 =1

*To 6Ldvucpa a1 EYKATAAELTIEL TNV Baon.



O AMy6pBuog Simplex (ouv)

Suavuopa ay

OTWVTAG Ta SLavy b, pe 10 pn-Baciko
4 ! O B. Tn véa Baowr eputr Abon arté Tig oxéoelg
E l a a Xpi =Xm'X;;,-;JVLOli=l,2,....m Kavi #r
a a . xBr
Xpr = ;
C. g veeg TG TWV Yy, Z; — ¢ KaL Z

D oS 11
Nea Baon B = (a3, a,)= [1 O]
* NEa Ty TNG QVTLK. ouvVAPTNONG Z = Z + by (c3 —z3) =30+

Y13
302 =90



0 AhyopiBpog Simplex (ouv)

Emotpédoupe oto 2° Brija Kat enavaiapBdavoups Ty
waoia.

Napadelyua (Brua 7°)

* ETlotpedoupe oto 2° Brpa yla pla akopn emavainyn



